
 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARRAIAL DO CABO 
Avenida Almirate Paulo Moreira s/n° - Centro 

  

 
                                                  
                                                          Ata   da  Sessão  Ordinária   da   Câmara 

                                                         Municipal  de  Arraial  do Cabo, realizada   

                                                          no dia vinte e três de março de dois mil e 

                                                          vinte e três. 

                                                 

Aos vinte e três dias do mês de março do corrente ano, realizou-se às 10h30m, 

na Câmara Municipal de Arraial do Cabo, situada à Avenida Almirante Paulo 

Moreira s/n°, a Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Pedro 

Cajueiro, que verificando o número legal de vereadores presentes, iniciou a 

referida sessão. Por conseguinte, o 1º Secretário, Sr. Angelo de Macedo, 

procedeu a leitura da ata da sessão anterior a qual foi aprovada sem ressalvas. 

Na sequência, o 2º Secretário, vereador Juliano Felizardo realizou a chamada 

regimental observando-se a presença dos demais edis.  A seguir, o Vereador 

Ayron solicitou à Presidência a quebra de protocolo a fim de que Naiara Souza, 

Miss  e Coordenadora  do concurso de beleza no município, fizesse uso da 

tribuna. Após deliberação da Presidência, a Sr.ª Naiara comentou sobre o 

papel que a Miss exerce perante a sociedade e da importância  da 

representatividade do município. Dando continuidade, o 1º Secreráio procedeu 

a leitura do expediente do dia conforme segue - Proposituras de autoria do Sr. 

Mario Sergio: Moção nº 005/23 concedendo honraria ao Sr. Eduardo Andrade 

da Rocha; Projeto de Lei nº 022/23  que trata da licença definitiva e isenção 

parcial das taxas de autorização para o exercício da atividade ambulante. 

Proposituras de autoria  do Sr. Juliano Felizardo:  Indicação nº 035/23 

pleiteando a instalação da casa do autista; Indicação nº 051/23 solicitando o 

retorno da aplicação do carro fumacê nos distritos. Proposituras do Sr. 

Alexandre Barreto: Indicação nº 036/23 indica a modernização da Cooperativa 

de Reciclagem Costa do Sol; Indicação nº 037/23 sugerindo a implantação da 

casa do idoso, bem como uma subvenção; Indicação nº 045/23 sugerindo 

reparo emergencial no semáfaro da Vila Industrial; Indicação nº 046/23 

solicitando  a aquisição de mais duas vans sociais para atendimento dos 
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bairros Vila Industrial e Praia do Pontal; Indicação nº 047/23  sugerindo a 

viabilidade do  pagamento do 13º junto ao auxílio Gira Renda Cabista. 

Proposituras do Sr. Ayron Freixo: Indicação nº 038/23  sugerindo a criação de 

um centro oftalmológico; Indicação nº 039/23 requisitando a implantação de 

mais rampas de acessibilidade, bem como adequação das placas indicativas 

nos prédios públicos do município; Indicação nº 040/23 requerendo a 

reabertura do acesso a Ponta da Massambaba. Matérias apresentadas pelo 

Sr. Davi Siciliano: Indicação nº 041/23 solicitando que seja intitulado como  

Capital Estadual do kitesurf a localidade de Arubinha; Indicação nº 042/23 

requerendo a pintura de todos os quebra-molas nos distritos; Indicação nº 

043/23 pleiteando a permanência de um guarda municipal durante o 

funcionamento dos postos de saúde de Monte Alto e Sabiá; Indicação nº 

052/23 solicitando a inversão de mão da Rua Clóvis Monteiro. Matérias 

propostas pelo Sr. Edilmar  da Silva: Indicação nº 044/23 pleiteando a 

colocação de placas indicativas em ambas entradas do bairro Cabocla; 

Indicação nº 048/23 requerendo o recapeamento da Rua Tomé de Souza 

localizada na Cabocla; Indicação nº 050/23 solicitando a retirada de todos os 

veículos abandonados em vias públicas. Indicação nº 049/23 proposto pelo 

Sr. Angelo de Macedo solicitando a instalação de uma academia popular na 

Praça do Império (Praça da Bíblia). Projeto de Lei nº 024/23 proposto pelo Sr. 

Tayron Alvarenga que dispõe sobre a preferência de vagas para irmãos no 

mesmo estabelecimento de ensino público no município de Arraial do Cabo. 

Projeto de Lei nº 023/23 encaminhado pelo Chefe do executivo, Sr. Marcelo 

Magno,que trata de alterações e revogação da Lei nº 1.270/22  referente a 

revisão da lei de criação do Conselho Municipal de Educação.  Na sequência, 

a Presidência submeteu à apreciação do Plenário as matérias legislativas a 

seguir: Indicações nos 035 à 045/23; Aprovadas por unanimidade. Na ocasião, 

o Vereador Juliano solicitou à antecipação da explicação pessoal, uma vez que 

se ausentaria da referida sessão. Após deliberação da Presidência, o nobre 

edil parabenizou os responsáveis pelas pastas do Idac, Segurança Pública e 

Serviços Públicos, pela ação conjunta no bairro Aroeira, afim de coibir 

frequentes furtos na localidade. Parabenizou também a Defesa Civil por 
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proporcionar cursos de primeiros socorros voltados aos profissionais da 

educação. Prosseguindo com os trabalhos, a Presidência deliberou as 

seguintes proposituras: Moção nº 005/23 – Duscutido; Indicações nos 046, 

047, 049 à 052/23 - Aprovados por unanimidade; Indicação nº 048/23 – 

Discutido;  Projetos de Lei nos 023 e 024/23 – Comissões; Projeto de Lei nº 

022/23 – Retirado de pauta. Ordem do dia: Projetos  proposto pelo Vereador 

Mario Sergio: Projeto de Lei nº 079/22 que trata da proibição de 

abastecimento com gás natural, nos veículos sem o selo garantidor para seu 

uso – Aprovado; Projeto de Lei nº 080/22 que isenta da taxa de inscrição de 

concursos públicos e processos seletivos, os doadores de sangue no âmbito 

do Município de Arraial do Cabo – Aprovado; Projetos encaminhados pelo 

Prefeito, Sr. Marcelo Magno: Projeto de Lei nº 116/22 que dispõe sobre 

alteração ao artigo 2º (segundo) da Lei nº 2.442 (dois mil quatrocentos e 

quarenta e dois) – Aprovado; Projeto de Lei nº 117/22 que dispõe sobre o 

Conselho Municipal de Educação e revoga integralmente a Lei nº 1.270/02 (mil 

duzentos e setenta de dois mil e dois) – Aprovado; Projeto de Lei nº 119/22 

instituindo o Programa Municipal de Controle da População de Cães e Gatos 

no âmbito do Município de Arraial do Cabo – Aprovado; Projeto de Lei nº 

120/22 instituindo o Programa Agente Natureza de voluntário ambiental do 

Município – Aprovado; Projeto de Lei nº 011/23 que  dispõe sobre a 

constituição da Comissão de Análise de Documentos do Programa Municipal 

de Transferência de Renda no Município de Arraial do Cabo – Aprovado. Após 

deliberação das proposituras acima mencionadas, usou da palavra na 

explicação pessoal os seguintes vereadores: Angelo de Macedo que comentou 

sobre evasão de duas audiências, amplamente divulgadas, para tratar do 

projeto de lei de sua autoria, que versa sobre a atividade turística de 

quadriciclos no Município de Arraial do Cabo. Disse desconhecer o órgão 

Funtec, que marcou reunião para tratar sobre o tema acima citado no mesmo 

dia em que foi marcada a audiência pública pela Câmara Municipal. Na 

ocasião, convidou a população para participar da próxima audiência a realizar-

se às 10h do próximo dia vinte e nove nesta Casa de leis. Em aparte, o edil 

Ayron disse acreditar que a reunião proposta pela Funtec, visava contribuir 



 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARRAIAL DO CABO 
Avenida Almirate Paulo Moreira s/n° - Centro 

  

com a proposta apresentada pelo autor do projeto. O Sr. Edilmar lamentou a 

falta de respeito de um colega ao depreciar os moradores dos bairros Cabocla 

e Boa Vista, intitulando-os de fevelados. Enfatizou que os moradores da 

localidade merecem respeito daqueles que o ajudaram a eleger. Que a 

inexistência de pavimentação na localidade, se deve pela tramitação de 

processo no Ministério Público para desfavelização do bairro. Finalizando, 

apontou o poder público como culpado por ignorar, há décadas, construções 

desordenadas. No ensejo, o Sr. Mario concordou com o pronunciamento do 

edil que o antecedeu  enfatizando que todo e qualquer morador, independente 

da localidade, deveria ser respeitado pelos seus representantes. Tayron 

informou aos presentes quanto a instalação de ar refrigerado na escola 

Adolpho Beranger e parabenizou o Secretário de Educação pelo feito 

emergencial. Propôs a criação de CPI a fim de apurar os abusos cometidos 

pela concessionária Enel. Na sequência,  o vereador Alexandre reiterou a 

solicitação referente a instalação de CPI para apurar os serviços prestados 

pela concessionária mencionada. Posteriormente, o Sr. Ayron deu ciência aos 

presentes quanto ao andamento da CPI da Prolagos, que aguarda  

documentação solicitada para dar prosseguimento aos trabalhos. No ensejo,  

desculpou-se com os colegas, bem como a população, por determinados 

comentários, que ao seu ver, não passou de um mal-entendido. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência encerrou a referida sessão, marcando a  

próxima para o dia vinte e oito em horário regimental. E para constar, eu, Néri 

Porto, Oficial de Atas, lavrei o referido documento, que após ser lido e votado, 

será assinado pela Mesa Diretora para que se produzam seus efeitos legais. 

Arraial do Cabo, vinte e três de março  de dois mil e vinte e três. 

 

____________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Pedro Cajueiro de Andrade 

Presidente 

                                  _____________________________ 

          Angelo de Macedo 

       1º Secretário 
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______________________________ 

Juliano Felizardo 

2º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


